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Nejmensi spolecny nasobek

Podobne jako u nejvetsiho spolecného delitele, i zde je pojem intuitivni. Ze
v8ech spole¢nych nasobku dvou Cisel (kterych je ovSsem nekoneéné mnoho)
vybirame prave ten nejmensi.

Napr. Cisla 15 a 6 maji nasledujici nasobky:
15 ->15; 30;: 45;: 60;: 75; 90; 105; 120; 135; 150:; 165; 180 ...
6->6;12; 18; 24: 30: 36; 42; 48; 54;: 60; 66; 72; 78: 84: 90; 96 ...

Nejmensi spolecny nasobek Cisel 6 a 15 je €islo 30. DalSimi spoleCnymi
nasobky jsou Cisla 60, 90, 120, 150 ... Je videt, ze nejmensSi spoleCny nasobek
deli vSechny spolecné nasobky danych dvou Cisel. MUNT

PED




Definice n(a,b)
Definice 7:
Spolecny nasobek prirozenych Cisel a, b je kazdé prirozene Cislo

m, které je délitelné obéma Cisly a, b, tedy alm a b|m.

Definice 8:

Nejmensi spolecny nasobek prirozenych Cisel a, b je ten ze
spoleCnych nasobku, ktery je délitelem vSech spoleénych nasobku
Cisel a, b. OznaCujeme n(a,b)




Nejmensi spolecny nasobek

— V. mnozine prirozenych Cisel plati, ze n(a,b) je nejmensi Cislo ze
spole¢nych nasobku Cisel a, b.

— Definice 7 i 8 Ize rozsirit na libovolny pocet prirozenych Cisel a,,
a, ..., a,.

Véta 6:

Pro kazda dve prirozena Cisla a, bplati a-b = n(a,b) - D(a, b).

Pozor, Vetu 6 nelze rozsirit na libovolny pocet prirozenych cCisel!
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Hledani n(a,b)

—Nejmensi spolecny nasobek Cisel a, b muzeme urdit tfemi zpusoby:
a) vyuzitim definice, tj. vypsanim nasobku obou ¢&isel a nalezenim
nejmensiho spoleCného nasobku,
b) vyuzitim vztahu a - b = n(a, b) - D(a, b),
c) pomoci rozkladu na soucin prvocinitelu — n(a,b) musi obsahovat
vsechna prvocisla vyskytujici se v rozkladu Cisel a, b, a to
vV Nejvyssi mocning, ve které se vyskytuii.
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Priklad
—Najdete nejmensi spolecny nasobek Cisel 24 a 36.

Reseni:

a) podle definice:
Nasobky Cisla 24: 24, 48, 72, 96, 120, 144, 168, 192, 216, ...
Nasobky Cisla 36: 36, 72, 108, 144, 180, 216, 252, 288, 324, ...
Nejmensi spolecny nasobek n(a,b)=72.

b) vyuzitim vztahua-b =n(a,b) - D(a, b)

Libovolnym zpusobem uréime, ze D(a,b)=12 (plati 24 = 2- 12, 36 = 3 - 12).

24-36 =n(a,b) - 12
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Priklady
Priklad 1

Naleznéte alespon tfi pfirozené spolecné nasobky Cisel

a) 5,12

b) 17,0

c) -6,8,17

Priklad 2

UrCete vSechny spolecné nasobky Cisel 60 a 144, které jsou vetsi nez 1000 a mensi nez 2000.
Priklad 3

Urcete obecné (ze zaCatku mlUzete za a a b dosazovat néjaka Cisla):

a) n(a,1) c) n(a,ab)

b) n(a,a) d) n(a,a+1)
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Priklady

Priklad 4
Jak se zméni nejmensi spoleCny nasobek dvou pfirozenych Cisel, kdyz kazdé z nich
vynasobime tfemi?

Priklad 5

Uréete pomoci rozkladu na prvocinitele i pomoci vztahu mezi n(a,b) a D(a,b)

a) n(222, 185)

b) n(360, 504)

c) n(90, 108, 84)

d) n(156, 182, 208)
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